
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 8 juli 2024 

nota 
(ter beslissing) het bericht dat 73% van de zorgverleners aangeeft dat 

de tijd die ze aan administratie besteden de laatste vijf jaar is toegenomen 

1. Aanleiding 

Bijgevoegd zijn de antwoorden op de Kamervragen van het lid Dobbe (SP) uit de 

Tweede Kamer naar aanleiding van een onderzoek uitgevoerd door de FNV over 

het thema regeldruk. Met het programma [Ont]Regel de Zorg wordt gewerkt aan 

regeldrukvermindering in de zorg, met als doel minder regeldruk voor 

zorgmedewerkers, meer directe patiénten tijd en daarmee ook meer werkplezier. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording. 

Deadline: indien akkoord graag conform geldende reactietermijn uiterlijk 8 juli 

naar de Tweede Kamer versturen. 

3. Kernpunten 

Het lid Dobbe (SP) heeft vragen gesteld over het onderzoek van de FNV naar 

regeldruk in de sector Zorg en Welzijn. Uit het onderzoek blijkt dat 73% van de 

respondenten vindt dat de tijd die ze aan administratie besteden de afgelopen vijf 

jaar toegenomen is. Verder laat het onderzoek zien dat er behoefte is aan meer 

zeggenschap, en is de vec dat patiénten betere zorg en ondersteuning 

krijgen als er minder bureaucratie wordt ervaren. 

Met de resultaten van dit onderzoek vraagt de FNV aandacht van de politiek en in 

het bijzonder van de verantwoordelijke ministeries. 

De vragen hebben onder meer betrekking op de uitkomsten van het onderzoek, 

uw kijk hierop en de relatie tussen de effecten van het programma [Ont]Regel de 

Zorg en de bevindingen in het rapport. 

Ministerie van Volksgezondheid, 

PZo 
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Pzo 
In de beantwoording geeft u aan dat de aanpak van regeldruk topprioriteit heeft. DGCZ 

De afgelopen jaren heeft u met het programma [Ont]Regel de Zorg mooie en Kenmerk 

concrete resultaten bereikt. Maar om voelbaar meer effect en impact te maken, 3868074-1067832-PZO 

heeft u eind vorig jaar de Kamer geïnformeerd over de intensiveringsaanpak. 

Onderdeel hiervan is het instellen van een Regiegroep Aanpak Regeldruk, welke 

aangejaagd wordt door twee speciaal gezanten die door u aangesteld zijn. 
Daarnaast gaat het ministerie intern zelf ook aan de slag met het voorkomen en 

verminderen van regeldruk, als gevolg van eigen wetten en regels. Deze 

onderdelen zijn bovenop de bestaande actielijnen van het programma [Ont]Regel 

de Zorg gekomen, met als doel samen met partijen te komen tot een meer stevige 

en radicalere aanpak van regeldruk. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het thema vermindering van regeldruk in de zorg leeft in de Kamer. In 

verschillende Kamerdebatten over specifieke onderwerpen komt regeldruk aan 

bod. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Niet van toepassing. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Niet van toepassing. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

h. Fraudetoets 
Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Ì 
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